

北斗+智慧农业

我市试点田玉米丰收在望

本报讯(记者 孙向阳)我市“北斗+智慧农业”支撑玉米大面积单产提升试点田的玉米已经进入成熟期,从目前长势来看,预计丰收已成定局,增产效果明显,达到农业农村部信息中心试点大面积提升玉米单产的要求。这是记者日前从市农业农村局获悉的。

试点田位于平城区小南头街道西谷庄村东,由雨泽农业科技有限公司、中国移动通信集团山西有限公司大同分公司、中国移动(成都)产业研究院等三家单位承担实施,试点面积1180亩,品种为紧凑耐密的先玉1483。

播种期间,突出提高农业生产科技含

量,使用新品种、新农机、新技术,推广了智慧农业玉米生产指挥系统、管理系统、物联网监测系统和农机监管系统,播种所用拖拉机新加装了4台北斗导航系统,新购置了多台大功率播种机,试点田全部实现了高精度北斗导航无人播种作业,实行宽窄行种植,对玉米播种、覆膜、铺滴灌一

体化作业。出苗期间,玉米出苗整齐,苗全苗壮,株距行距整齐有序,一行行玉米笔直壮观,长势喜人。田间管理期间,通过物联网设备,实现智慧农业系统化管理,并邀请中国农业大学教授、省市技术人员多次开展技术指导,植保技术人员坚持定期巡察。

新荣区郭家窑乡芦家窑村

土豆喜丰产 村民笑开颜

本报讯(记者 辛雅君)秋风送爽,新荣区郭家窑乡芦家窑村大辰农业千亩马铃薯种植示范基地迎来丰收的季节。操作员驾驶着小型拖拉机,穿梭于田间,将一个个圆润饱满的土豆从泥土中带出,村民们忙碌而有序地分拣、装箱、打包,脸上洋溢着丰收的喜悦。

“今年的土豆亩产高达6500多公斤,比去年有所增加。土豆的形状更加规整,个头也更大。”基地负责人介绍,去年,他们种植了550亩,今年扩大种植面积到1200亩。机械化作业和专业种植技术的应用,保证了土豆的品相和产量,有望为农户带来实实在在的收益。

2023年,基地引进了内蒙古四子王旗的马铃薯种植专业技术团队,采用高巧拌种、地膜覆盖、膜下滴灌、配方施肥、水肥一体化、一喷多促、病虫害绿色防控、全程机械化作业等一系列先进技术。这些技术的集成应用,使得试验种植的沃土5号、希森6号、希森6号原种的亩均产量达到了6000公斤。



圆润饱满的土豆堆满了田间 本报记者 于宏 摄

今年,基地种植了1200亩,亩均收入约9600元,亩均利润在2550元左右。“在基地打工,离家近,还能挣到钱

补贴家用,真的很好。”土豆的丰收不但为农户带来了不错的收入,也为附近的村民提供了就业机会。

市少年军校军事夏令营结营

本报讯(记者 孙露)近日,由市少工委主办,云州区全民国防教育工作委员会、云州区少工委承办的“砥砺军魂 练本领 牢记嘱托筑栋梁”2024年大同市少年军校军事夏令营,在大同忘忧农场结营,来自全市27名优秀少先队员代表参加。

本次夏令营设置了国防教育、军事训练、内务整理等军事课程内容,培养热爱祖国、意志坚定、作风优良的“小小军人”。期间,少先队员们从最简单的集合、列队和整理内务开始,逐步转换思维、转变身份,用军人的标准要求自己,认真学习军事知识,在徒步拉练、军体拳教学、真人CS等实践内容中增长本领。教官向队员们详细讲解了枪械、云爆式火箭筒等相关知识,并组织参与真人CS体验,激发了投身军事领域、为国家安全和发展贡献力量热情。

法治电影进乡村 创新普法入人心

本报讯(记者 孙露)近日,市司法局联合浑源县司法局、市电影公司,拓展“公益电影+普法宣传”融合发展模式,在浑源县西留村乡西留村,开展了一场别开生面的“光影照乡村 普法惠民生”主题宣传活动。

华灯初上,村民们纷纷来到放映现场,三五成群聚在一起,边拉家常,边等候电影的开播。电影放映前,工作人员向在场群众宣传关于防诈骗、守护钱袋子、保障妇女权益、保护未成年等方面的法律法规,耐心解答群众有关婚姻家庭纠纷、民间借贷等方面法律问题,还发放印有法治宣传内容的手提袋、围裙、抽纸等小礼品,解答法律咨询60余人次。

市电影公司放映了一部爱国主义题材影片,并穿插播放了生动有趣的普法视频和宣传片,让法律知识变得更加通俗易懂、深入人心。

大同陶文化艺术周

烧窑仪式成亮点

本报讯(记者 史涌涛)23日,大同陶文化艺术周活动正如火如荼地进行,其中烧窑仪式成一大亮点。

仪式开始,中国台湾陶艺匠人王春长先生用别开生面的方式——钻木取火成功点燃了象征艺术之火的第一缕

火苗。随后,火苗被众人小心翼翼地传递,一棒接着一棒,寓意着艺术与文化的传承与蔓延。

据介绍,烧制完成大约需要5天的时间。这段时间里,艺术家们将保持耐心和期待,静候陶艺作品在窑火的淬炼

中逐渐展露其真正的风采。众多陶艺爱好者计划数日后再次聚集马家小村,一同目睹开窑的瞬间,揭开作品的神秘面纱,欣赏两岸艺术家的匠心独运和精湛技艺。

25日和26日 降雨为我市添凉

本报讯(记者 高燕)昨日,正式出伏,今年长达40天的“三伏”终于结束。伏天后,暑热逐渐消退。记者昨日从市气象台获悉,25日和26日我市将迎来降雨,为炎热的天气带来一丝凉爽。公众需密切关注最新的预报预警信息,外出带好雨具,注意雷暴大风、短时强降水、冰雹等强对流天气带来的不利影响。

受冷涡切变和副热带高压南退的共同影响,预计25日和26日我市将出现明显降雨过程,并伴有雷暴大风、短时强降水、冰雹等强对流天气。主要降雨时段集中在25日夜间,26日白天全市仍有阵雨或雷阵雨;过程降雨量介于15毫米至60毫米,东南部雨量偏大,局部地区可达70毫米或以上,最大雨强可达30毫米/小时以上。



广灵县社区运动会启动

昨日,广灵县第三届社区运动会暨全县群众文化活动启动。300多名体育爱好者参加运动会,在游泳和乒乓球比赛中展现了矫健的身姿和顽强的竞技精

神。比赛现场气氛热烈,加油声此起彼伏,趣味与竞技并存。图为乒乓球比赛现场。

本报记者 辛雅君 于宏 摄



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”
官方微信